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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 
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отримання відповідних грантів на виконання і фінансування нових проектів 
або на участь у виконанні проектів в складі діючих науково-дослідних або 
науково-технічних груп.

При реалізації цього методу навчання виконавці-студенти повинні дос-
конало вивчити сучасний стан відповідного науково-практичного впрова-
дження розробки.

Більш докладно принципи, особливості, можливості і перспективи ме-
тоду продуктивного навчання були висвітлені в роботі [1].

Метод продуктивного навчання був успішно реалізований нами при 
підготовці майбутніх магістрів-екологів. Група студентів-відмінників в 
складі Д. Руссу, І. Балабан, Е. Носенко, Е. Зайцевої, О. Лось, Д. Трухачової,
А. Отян виконала два проєкти: «Розробка і впровадження комплекту 
приладів для визначення фізико-хімічних властивостей води» і «Проект 
Міжнародного статуту річки Дністер» (наукові керівники - проф. А. Л. Цика-
ло, кафедра теплофізики і прикладної екології, і проф. Г. В. Крусір, кафедра 
екології та природоохоронних технологій ОНАХТ). Зміст цих проєктів док-
ладно викладено в роботах [2, 3].
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Минулий та поточний навчальні роки ставлять у порядок денний пи-
тання ефективного поєднання та гармонійного співвідношення очної та 
дистанційної форм навчання задля забезпечення успішного та якісного нав-
чання, зокрема, мови.  

Серед сучасних навчальних технологій особливу увагу привертає 
інверсне навчання, яке, на наш погляд, відкриває нові освітні горизонти, Цей 
педагогічний підхід, запропонований американськими вчителями  Джоната-
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ном Бергманном та Аароном Самсом у 2007 році, полягає в «інверсії» (зміні 
порядку на протилежний) в організації навчання. Під час інверсного навчан-
ня студент отримує та засвоює новий навчальний матеріал до приходу в 
аудиторію. Студент опановує навчальні матеріали в поза-аудиторний час у 
своєму темпі, повертаючись до матеріалів стільки разів, скільки йому 
необхідно; аудиторний час зарезервований на групові форми роботи, вико-
нання колективних завдань, реалізацію проектів. Викладач в аудиторії робить 
те, що окрім нього не зробить ніхто: він здійснює індивідуальну допомогу 
студентам під час виконання ними аудиторних завдань та контроль за їхньою 
успішністю.  

Коли ми говоримо про інверсне навчання, йдеться не про комп'ютерні 
технології, а про змістовне, персоніфіковане навчання, хоча упровадження 
інверсного навчання неможливе без використання у навчальному процесі 
засобів ІКТ. Навчальні матеріали мають бути доступні студентові у режимі 
24/7, у будь-якому зручному місці для їх опрацювання. 

В навчанні іноземних мов вже є деякі напрацювання у використанні 
інверсного підходу, які дозволяють оптимістично оцінювати перспективи йо-
го експериментального впровадження в навчальний процес ОНАХТ. Які пе-
реваги цієї педагогіки ми бачимо? 

Вони наступні: 
- студенти можуть вчитися в будь-який час і в будь-якому місці;   
- вони можуть витрачати стільки часу, скільки потрібно на складні мо-

менти, щоб опанувати їх; 
- набагато більше часу є для взаємодії між студентами та з викладачем; 
- індивідуальне навчання для кожного студента; 
- більш розслаблена атмосфера; 
- дух співпраці та взаємодопомоги; 
- розширення можливостей студентів, які можуть бути активними та 

брати участь у навчанні; 
- можливість займатися дослідницькою діяльністю та груповою робо-

тою, яка розвиватиме навички та якості, які подеколи ігнорують у навчаль-
ному процесі: рефлексія, критичне мислення, спілкування, креативність, 
допитливість, впевненість у собі, ініціатива, організація, обмін, людські сто-
сунки тощо. 

Ми очікуємо також, що застосування інверсного навчання суттєво 
підвищить мотивацію студентів  до вивчення мови. Адже аудиторне заняття 
перетворюється на середовище, де студенти матимуть набагато більше мож-
ливостей поспілкуватись, пересуватись, вибрати, над чим працювати. Це мо-
же змінити їх ставлення до навчання та відновити природну цікавість. На-
дання студентам більшої автономії дасть зрозуміти, що їх не сприймають як 
безвідповідальних дітей, а навпаки, вони заслуговують на довіру і можуть 
прокласти свій власний шлях. Ми змінюємо як їх робочий простір, роблячи 
його приємнішим, так і їхній соціальний ранг, який переходить від "дитини, 
якою потрібно керувати і контролювати", до "відповідального та автономно-

льки 
роботтттииии,, вввввви

аудиттооооррріііііїїїї робить
відуаллььььнннуууу ддддопппппооомогу 

та коннннтттттттрррррроооооолль за їїїїххххннннньььььою 

йдеться не пппппппррррррро комп'ютерннннііііі 
навчаннннннннннннняяяяя,,,,,,, ххоооооочччччччааааааа ууууууупппппппррррррроооввадження 

ристання у навчаллллллльььььнннннннооооооомммммммууууууу пппппррррроооцесі 
бути ддддоооооооссссссттууупні студеенннннннтттттттоові у режим

х опрацююююююювввввваааааааннннннннннняяяя.
е є деякі нааааааапппппрррррррацюююювввввваааааааннннннняяяяяяя ууууууу ввввикори

ть оптиииммммммііііісссссттттично оооооццццццціііінннюююювати пппперспек
дження в нааааавввввччаааааллллльнииииииййййййй пппппппроцес ОНАХ

чимо?

ь вчитииисссссяяяяя вв бууддддь-яяяяяяяккий час і ввввв будь-
витрааааччччччааааатттттттиииииии ссссссстттттттіііііільььььккккки ччччааассссуууу,, скільки п

вати їх;;;;;;;
о більше чччччччасссссссу є для взааєєєєєєєммммммодії між с

ідуальне наввчччччччаааннннннння для кооооооожжжжжжннннннного сту
ьш розслаблена аааааттттттммооооооосссссссфффффффееееееерррррррааа;;;;;

дух сппппіііівввппппрррраці та взаємооддддооооооопппппоооомоги;
- роззззшшшшшииииррренняя  мммоожливостей студ

рати уучаааааасссттттттььььь у наааааввввввччччааааааанннннннннннннніііі;;;
- мммммможжжжллллиииииввввввііііссссссттттттьь заййймммммммааааааатися дос

тоюююю, яяяякка розввиииивввааааатттттиммеееее ннннааааавички
ннннооомммммууууу   ппппрррроцесі: рррреееефффффффлллеееекксія, к
ддддддопитлллллииииивввііііссссть, впевннненість
сссссуунки тощщщщщоо.

Ми ооочччччііііккккуємо
ппппіііііііддддвииииищщщщщить мотива
перееттттвввооооооррррррюється
ливостей по
жже змінит
ддддання с
безві
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го дорослого". Інверсний клас також дозволяє їм насправді зрозуміти зміст 
навчання, надаючи їм час і допомогу, яка їм потрібна. Усе це зробить нав-
чання набагато приємнішим, а їх мотивація підвищиться. 

Проте, як будь-яка методика, інверсне навчання має і свої ризики. 
По-перше, не всі викладачі готові до змін: втратити статус мудреця / 

господаря в аудиторії, а отримати статус гіда / тренера. Також потрібне не-
абяке смирення та мужність, щоб сказати своїм студентам, що ви збираєтеся 
спробувати експеримент і що все може пройти не так, як планувалося. 
Нарешті, перед тим, як вдатися до пригоди, потрібно підготуватися: подума-
ти про методи, які ви хочете застосовувати, а також про їх реалізацію, знайти 
або розробити курси та розмістити їх в інтернеті, продумати систему 
оцінювання, отримати згоду адміністрації тощо. Все це вимагає вкладення 
часу та енергії. 

По-друге, студентам також доведеться змінювати свою навчальну 
поведінку та звички. Деякі можуть неохоче це робити, наприклад, ті, хто має 
хороші оцінки за «класичну» модель і боїться, наприклад, групової роботи, 
або того, що більше уваги надається мовленню.  

Поряд з очевидними позитивними надбаннями інверсного підходу є й 
питання, які потребують детальнішої проробки. Як завадити студентам обма-
нювати на іспитах? Як завадити студентам скористатися можливістю рухати-
ся вперед якомога повільніше? Як виглядатиме інверсна модель у групі з ве-
ликою кількістю студентів? Як змінюється роль викладача? Чи не стане нав-
чання хаотичним? Які види роботи можна запропонувати студентам окрім 
вправ?  

Підсумовуючи, воліємо припустити, що інверсний підхід може стати 
ефективною відповіддю на виклики сучасної освітньої ситуації, котра 
змушує перейти до змішаної очно-дистанційної форми організації навчально-
го процесу.

УДК 621:744 (031)
ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕМЕНТІВ АЛГЕБРАЇЧНОГО АНАЛІЗУ
В КУРСІ ІНЖЕНЕРНОЇ ТА КОМП’ЮТЕРНОЇ ГРАФІКИ

Б.А. Ломовцев,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

  
Математичні методи досліджень дозволяють з більшою глибиною про-

никнути в суть фізичних, хімічних механічних та інших процесів, абсолютно 
недоступних прямому спостереженню. Ці методи відповідно до запитів прак-
тики безперервно вдосконалюються. В наданому дослідженні пропонується 
можливий шлях підвищення математичної освіти при вивченні курсу інжене-
рної та комп’ютерної графіки шляхом використання в цьому курсі елементів 
алгебраїчного аналізу.

с мудр
ж потррррііііббббнннннне 

що ви  ззззбббббииииииррраєтеся
к, як ппппллллаааааннннуууувввввааааалося. 

ідготууууууввввввваааатттттттиися: пппоооодддуууууммммма-
про їх реееееееаалллллллізацію, знааааййййтттттиииии 

рнеті, продддддддууууууумммати системмммууууу 
що. Всеееееее ццццццце ввввииииииимммммммааагггггггаааааааєєєєєєє ввкладення 

еться зззззззммммммінювати свввввввоююююююю навчальн
хоче це рррррррооооообббббббиииииииттттииии, нннннннааааприклллллллаааааддддддд, ті, хто

ь і боїться, нннннннааааааапппприиккккккклллаааааааддддддд,, гггггггррррррруууууууппппової р
ся мовлллллленнннннннню. 

итивними нннааааадддддбббббааааанняямммммммиииииии інверсного
альнішшшшшшоооої пророооообббббкккииииии. ЯЯЯЯЯк зззааааааавввввааааааадити сту

адити сттттуууудддееееннннттааааамммм сссскориииииссстттттааааатттииииииися мож
льнішее????  ЯЯЯЯЯкк виииигггглляяядддддддатиме інвввввеерсна

удентіввввв??????? ЯЯЯЯЯЯЯккккккк зззззззммммммміііннннюююююєтттььььссяяяя рррроль виклад
? Які ввввввииииииидддддддии роботииииии  мммммммоооожннннаааа зззззапропо

мовуючи, волллллллііііієємммммммо припуууусссссссттииииииити, що
ою віддповіддю нннннаа вввввввиииииииккккккклллллллиииииииккккиииии суч
переййййттттиии дддо змішаної очччннннннооооооо-ддистанц

роцесуууу..
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